

RASGOS

El anarquismo no es ayer ni mañana: es hoy

por J. Santana Calero

Es hora que reivindiquemos las propias ideas. Que nos aleemos contra este error en tanto masoquista de quienes gozan mortificando sus propias convicciones. Creemos que el anarquismo es realidad y no hipótesis. Que la libertad no se vive en un plazo determinado de la evolución y que la actuación anarquista en el aspecto ético no espera a la demolición total de las instituciones capitalistas y burguesas.

Cuando se trata de presentar a las minorías intrínsecas como fuerzas de carácter retroactivo, se engaña al proletariado. Nosotros no poseemos de la revolución un carácter de evocación, no tenemos que trocarnos de trocarnos a esos entes que exclusivamente se dedican a gritar demagoguadas para propugnar por la revolución que ellos no han sabido realizar internamente.

El fariseísmo es una planta exótica que, al igual que el liderismo, no debe destruirse en nuestros medios. Luchar requiere cumplir con el deber. No debemos turbarnos demagogos, propiamente a fracasar en la propia insuflación del aspecto ético del anarquismo. Esos tipos, a quienes la pluma hierce y manifiesta de Mella calificó de evocadores de la inconsciencia, de trocarnos de trocarnos a esos entes que exclusivamente se dedican a gritar demagoguadas para propugnar por la revolución que ellos no han sabido realizar internamente.

La transformación social tiene que ser anarquista o influenciada por la línea libertaria, si quiere ser motivo de justa subversión. No admitimos —existimos— el arreglo de ese tipo tóxico, un tanto renovado por la inconsciencia, de trocarnos de trocarnos a esos entes que exclusivamente se dedican a gritar demagoguadas para propugnar por la revolución que ellos no han sabido realizar internamente.

El anarquismo tiene, ante todo, un maravilloso significado ético. Nos repugnan quienes se llaman anarquistas y su vida pública y privada es una contradicción degradante para el movimiento. Odiemos los seminaristas, cualquiera que sea el color de sus túnicas. Nos repugna la mujerzuela. Pero nos aterra pensar en esos que creen que la revolución está en superar sus propias dificultades sin interesarse en los problemas angustiosos de los millones de campesinos y obreros que piensan con estupor en una fecha próxima.

El anarquismo no es ayer ni mañana. No nos extraña que tal afirmación la formulen los escépticos. Lo raro es que a esta interpretación se sumen otros que actúan impersonalmente, augurando por crímenes causas. Que es inaceptable para los anarquistas el fariseísmo y la duplicidad. Como así es adorsación al dogma y a los métodos que solo cerebros fanáticos pueden inventar.

Nuestras ideas no pueden desvirtuarse

Cada vez resulta cansado tener que repetir lo que ya hace tantos años se viene afirmando por los anarquistas, en torno a la ideología que siempre hemos defendido y que ha sido y es nuestra constante aspiración. Pero las falsas interpretaciones que por parte de algunos se vienen dando a nuestras ideas, nos obligan a que remachemos de nuevo en el clavo para sentar una vez más, clara y concretamente, cuáles son las ideas libertarias, aunque haya interés por parte de algunos, en querer hacer creer que las circunstancias, y los momentos han obligado a rectificar ciertos postulados que continúan siendo tan inmediatos y nuevos como antes.

El anarquismo, hasta aquí, ha tenido una trayectoria recta y sin desviaciones de ninguna clase, precisamente por su pureza y claridad pristina de su contenido ideológico. Pero las falsas interpretaciones confusas ni ambigüas, que se han dado, nos obligan a demostrar, con su verdad incontrovertible, la fácil realización, dentro de la práctica, de las teorías que hasta ahora han venido preconizando.



COSECHAS DE LA REVOLUCION

Camarada, ¿qué opinas de RUTA?

Por exceso de original o defecto de imparcialidad dejaria de publicar la redacción de nuestro vócano cierta recalada opinión del joven libertario camarada, Delso de Miguel, inserta en el número 9 del «Boletín de Información» que edita la F. Local de J. J. L. L. de Barcelona. Sin embargo, no pudo faltar en el conjunto laudatorio una nota aguda y destemplada. «Palos de ciegos pretendidos, aharcando en su prodigalidad y en trazo carambólico, orgánicos y redacciones, tendencias e individualidades de nuestro movimiento». De ahí el rasgo de resaltar el tono implacable, sin crímenes, con el tiempo y el solitar del pelo de nuestro camarada —empeñado en ser contrincante— cosas estas compatibles en el enfoque de una «oposición» que, con el tiempo y Dios mediante, podrá llegar a despejar lo que hoy por hoy no puede menos que entretelar el pronóstico.

Al margen del asunto medular de la cataluña en cuestión —eso de «Esqueja» es un latiguillo (muy diminutivo) dudosamente logrado—, hemos de resaltar el tono implacable, sin crímenes, con el tiempo y el solitar del pelo de nuestro camarada —empeñado en ser contrincante— cosas estas compatibles en el enfoque de una «oposición» que, con el tiempo y Dios mediante, podrá llegar a despejar lo que hoy por hoy no puede menos que entretelar el pronóstico.

Abordamos a Margalef sobre distintos temas de actualidad. Nuestro comité tiene frases acordadas contra la revolución por senderos estatales, y ello sólo ha reportado el continuo y progresivo malestar social. ¿Cómo será posible que se viva, el vivir a secas, porque hasta aquí sólo la muerte fue el signo de la existencia.

El compañero Margalef, Secretario del Comité Comarcal de J. J. L. L. de Badalona, opina sobre el próximo Congreso

Abordamos a Margalef sobre distintos temas de actualidad. Nuestro comité tiene frases acordadas contra la revolución por senderos estatales, y ello sólo ha reportado el continuo y progresivo malestar social. ¿Cómo será posible que se viva, el vivir a secas, porque hasta aquí sólo la muerte fue el signo de la existencia.

¿Qué opinas de la actual situación del movimiento juvenil?
—En primer lugar, que debe cesar la discordia entre militantes, para bien de todos.
—¿Qué medio ves viable para que la contienda sea un hecho?
—Que cada cual procure llevar estas discordias al seno de la organización. No pueden permitirse actividades partidistas al margen de la libre discusión en las asambleas y en los comicios de la organización.

¿Qué opinas del próximo Congreso?
—Que éste debe realizar una labor de acercamiento entre los militantes, encuadrándonos a todos en un plan de actuación anarquista. Las J. J. L. L. deben dar una pauta de solvencia y actividad anarquista.

La revolución es tan inseparable de la guerra como el frente de la retaguardia. Atentar contra la revolución es atentar contra la revolución es atentar contra la guerra

JUVENTUD E IDEAS

Ante el momento

La transformación que vivimos en el área nacional, parece haber puesto a prueba concepciones que fundadas en la experiencia de hechos anteriores y en profundos análisis presentaban aspecto de resistencia monolítica.

Por otra parte, saben las juventudes libertarias lo que significa el poder del trabajo. Saben que sus trabajos no hay producción. Saben que sin producción no hay consumo posible. Saben que el hombre hace de materias alimenticias saca su existencia. Saben que al margen de la concentración está la solución justa de todos los problemas.

Que no hay circunstancias con posibilidades de cambiar el enunciado de los mismos. Que la revolución solo puede hallarse por el método eliminativo de todo poder coercitivo. Que los trabajadores, en posesión de las materias primas y de los instrumentos de trabajo, sin intermediarios externos, son los más indicados para dirigir la producción. Lo que equivale a la socialización total de la riqueza, sin términos medios, ni respetos a intereses, que si fueron acumulados en pequeños sectores ante la imposibilidad de efectuarlos en gran escala.

Que el Estado, cumpliendo la misión histórica que le fue confiada, pretende y pretenderá aún con la paradoja de la etiqueta anarquista, abarcar todas cuantas funciones pueda. Que el campesino produciendo en forma colectiva, halla más motivos de goce y descanso que con el trabajo individual. Sabiendo todo eso, los componentes de las Juventudes Libertarias, como individuos de ese estudio y que son, forjados a través del estudio y la experimentación de los hechos, proponen por esas soluciones de nuestros hermanos de España, en la organización específica con anarquistas, con el bien entendido que esto corra a cargo de aquellos que de ese estudio y que son, forjados a través del estudio y la experimentación han sacado el provecho debido, y por lo tanto, se han incorporado a los organismos desde los cuales abarcan en su práctica todos los problemas que anteriormente abarcaron en su preparación y capacitación.

La Alianza de la Juventud Antifascista

Las camaradas que tienen su mirada atenta hacia los problemas de nuestra organización habrán podido leer estos días la sensacional noticia de haberse constituido en Valencia la Alianza de la Juventud Antifascista. Entre las organizaciones que suscriben este pacto de entente figura el programa de nuestra querida organización. La F. I. J. L. es principal animadora de la unidad entre los jóvenes revolucionarios. Se patentiza a través de su historia la fidelidad arrojada a la causa popular de España, su abnegada aportación a todos los frentes del antifascismo.

LA ESCUELA RACIONALISTA

(Sección a cargo de la Federación Regional de Escuelas Racionalistas de Cataluña)

BRIZNAS Necesidades imperiosas

El retorno al camino

En los momentos preciosos de la máxima algarabía revolucionaria, nuestras escuelas pudieron ser la expresión de la verdadera Escuela del Pueblo...



El juguete es el segundo ojo del niño...

El juguete es el segundo ojo del niño. Es su mejor amigo. Quiere jugar porque el juguete soporta pasivamente la inocencia...

Juventudes Libertarias de Sanidad

Próximamente aparecerá, editado por E. J. LL., un folleto titulado «Afirmación en la marcha»...

Este folleto, magníficamente presentado y prologado por Severino Campos, y edición del compañero J. J. LL., de la editorial de Sanidad...

Reseña de la primera sesión del Comicio Nacional de 'Mujeres Libres'

Abre la sesión, por la delegación de Levante, la infatigable luchadora, Lucía Sánchez Sornri...

Expone las características de Cataluña con sus cuatro grandes provincias a través de la delegación de Valencia...

Valencia se mantiene en su posición anterior, manifestada en la Ponencia, a ser constituido un Agrupamiento Nacional...

Los grandes Organismos como la C. N. T., han tomado y modificado su estructura a través de alocuciones...

Nuestra estructura ha de ser, por otra parte, especial, debido a nuestras características, y sobre todo, a nuestra finalidad...

Valencia informa de los acuerdos que se han tomado en la Conferencia de las Agrupaciones del Norte...

El Pleno considera más oportuno que se mantenga la Ponencia, por lo que no se discute...

Barcelona se manifiesta, proponiendo por la constitución de la Federación Nacional de Escuelas Racionalistas...

«Os habéis dado cuenta de que la visión que tenemos nosotros sobre el mundo...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

El Pleno comarcal de J. J. LL. del Bajo Llobregat, más un contrainforme del Comité Regional que rebate al primero...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

El Pleno comarcal de J. J. LL. del Bajo Llobregat, más un contrainforme del Comité Regional que rebate al primero...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

Cosas ajenas ESCUCHAD...

¿Y el C.E.N.U.? En una circular, fecha del mes P. F. dice la Generalidad:

«Para fortalecer y regular el funcionamiento normal y propio de las escuelas de la Generalidad de Cataluña...

«El niño se comporta de una manera artificial, disminuyendo su personalidad frente a los gigantes, que somos los adultos...»

«Creéis que puede estudiarse miserablemente en una Universidad o en un libro? ¡No! Pues el mineral tiene su manera especial de presentarse...

«Nada queda en pie! El 19 de julio del pasado año, se nos presenta como un recuerdo borroso e inerte...»

«He aquí la realidad cruda, pero serena, del momento. Ningún baluarte de la libertad nos queda como garantía de nuestro movimiento...»

«La clase obrera rege, con generosidad, las calles y campos de toda España para servir la salvación fascista y el orden económico...»

«La C. N. T., ante las diferencias de principios con la U. G. T., debía parte de sus posturas para no desmembrar la fuerza creada al calor de la lucha...»

«Desgraciadamente nuestras entrañas ideológicas para marchar codo a codo, con aquellos que empujaron el fusil y se tiraron a la lucha, llamados anti-fascistas...»

«Dejábamos parte de nuestra personalidad y nos prestábamos a morir por que nuestra lucha respondiera a una nueva estructuración social...»

«Ayer Cataluña, y hoy Aragón, libertado de las garras del fascismo por los asaltantes de camiones—según el camarada Comorera—, Aragón era el baluarte de la revolución española y su garantía...»

«Organizate y prepárate para dar de nuevo la batalla al fascismo, que, poco a poco, pero con seguridad, ha destruido nuestra obra...»

REDACCION

Una enorme cantidad de original llega semanalmente a nuestra redacción. Imposible publicar todos los artículos...

«Pero esto no basta. Nos vemos obligados a podar los trabajos de redundancias y circunloquios tan comunes en quienes no tienen costumbre de escribir...»

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

«Esfuerzo» Ningún joven libertario ni militante anarquista debe dejar de leer «Esfuerzo»...

«LA GUERRA!» Horror de pensar en que esa frase en sí encierra! Bestialidad humana, corrupción de los sentimientos...

